

Завтра исполняется 92 года со дня рождения В. И. Ленина



ЖИЗНЬ ИДЕТ ПО-ЛЕНИНСКИ

«Мы идем ленинским курсом, и этот курс поддерживается мировым коммунистическим движением, всем прогрессивным человечеством». Н. С. ХРУЩЕВ.

Это было в апреле 1919 года. В беседе с французским журналистом Нодо В. И. Ленин сказал:

— Будущее мира? Я не пророк. Но одно можно сказать с уверенностью: ...Старый строй обречен на гибель... Человечество неизбежно идет к социализму.

Гениальное ленинское предвидение сбывается. Великое дело, начатое в октябре 1917 года Россией, сегодня продолжает ряд стран Европы и Азии. Социализм вышел за рамки одной страны и превратился в мировую систему. Советский народ, вооруженный решениями XXII съезда КПСС, успешно строит коммунистическое общество.

Строительство нового мира советский народ начал в особо сложных условиях. Кому же нам не у кого было перенимать опыт, мы шли незведанными путями. Теперь все видят, что СССР уверенно проходит путь к коммунизму. С каждым успехом мы обязаны мудрому руководству ленинской партии коммунистов.

Ленин, обладая даром необыкновенного проникновения в закономерности исторического развития, умением творчески развивать и применять марксизм к живой действительности, отличаясь непревзойденными способностями организатора масс, разработав научный план революционного преобразования России

решающими звенями которого были: индустриализация страны, кооперирование сельского хозяйства, культурная революция.

Высокую ответственность за судьбы Родины, за будущее народа взяла на себя созданная Лениным партия. Под ее руководством советский народ во главе с рабочим классом в короткий исторический срок совершил великие преобразования, сделал свою страну могучей и процветающей державой. На современном этапе, как отмечает Программа КПСС, государство диктатуры пролетариата превратилось в общеноародное государство, в орган выражения интересов и воли всего народа.

Коммунистическая партия рабочего класса в результате победы социализма в нашей стране стала партией всего народа. Коммунистическая партия рабочего класса в результате победы социализма в нашей стране стала партией всего народа.

На всех этапах своего развития наша партия исходила и исходит из того, что рабочие и крестьяне, создающие все блага жизни, являются подлинными творцами истории. Ленин учит: «...Только тот побеждает и удержит власть, кто верит в народ, кто окунется в родник живого народного творчества» (т. 26, стр. 259). Партия унаследовала эту ленинскую глубокую веру в народ, в его неиссякаемую творческую силу, силу коммунистического созидания во имя человека и для человека.

(Окончание на 2-й стр.)

ПЕРВАЯ БОРОЗДА

Необычно рано пришла весна в этом году и к нам. Она давно оголила поля и весенние лучи солнца быстро нагревают почву.

Не опоздать с началом полевых работ, не допустить иссушения почвы — это сейчас волнует всех полеводов района.

Особенно большое беспокойство проявляют механизаторы. Они ежедневно внимательно следят за поспеванием почвы и, не

упуская времени, приступают к ее обработке. Уже два дня ведут весеновспашку в колхозе имени Кирова.

Первую борозду здесь доверили проложить опытному механизатору Сергею Федоровичу Безденежных. На тракторе «ДТ-54» он в эти дни вспахал с одновременным боронованием свыше 8 гектаров.

Вслед за ним вывели на поля своих стальных ко-

ней и трактористы колхозов имени Тимирязева, «Красное знамя», «Коммунар», «Герой труда».

Фронт полевых работ с каждым днем ширится. Недалек тот день, когда в свежевспаханную и прикатанную почву будут положены первые семена гороха, сахарной свеклы и других ранних культур.

П. Иванов.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Тошаевский Колхозник

Орган Тошаевского РК КПСС и райсовета депутатов трудящихся

Год издания 28-й
№ 48

СУББОТА, 21 апреля 1962 г.

Цена 2 коп.

Решения мартовского Пленума ЦК КПСС — в жизнь

(С VI пленума
РК КПСС)

тельным, ибо оно резко отстает от наметок семилетнего плана.

Поэтому, говорит оратор, как указывает ЦК нашей партии, мощный подъем сельского хозяйства — это ударный фронт коммунистического строительства, это тот важный рубеж коммунизма, который мы должны взять силами всей партии, всего народа, всей мощью советского строя.

В решениях мартовского Пленума ЦК КПСС на ближайшее время поставлена задача — производить в каждом колхозе и совхозе мяса — 75

цн. на каждые 100 га пашни и 16 цн. на 100 га прочих сельхозугодий. Чтобы решить эту задачу, колхозы нашего района должны носравнению с 1961 годом увеличить производство мяса почти в 4 раза. Нам следует также увеличить почти в 3 раза и производство молока.

Рубежами в этом году для колхозов нашего района должны стать производство 38 цн. мяса и 157 цн. молока на каждые 100 га сельхозугодий.

Достичь этих рубежей мы сможем, если обеспечим все животноводство нужными группами и концентрированными кормами.

В связи с этим докладчик большое внимание уделяет ходу подготовки к весеннему севу, его организованному проведению и ставит конкретные задачи в этом деле.

По докладу развернулись оживленные прения, в которых приняли участие И. П. Пикин, главный агроном Шахунского территориального колхозно-совхозного управления, А. М. Усков, председатель колхоза «Красное знамя», Л. А. Ягненков, председатель колхоза «Заветы Ильи-

ча», С. Н. Ходалев, управляющий отделением «Сельхозтехники», А. А. Алексеев, секретарь парторганизации колхоза «Память Ленина», А. Н. Жукова, зав. парткабинетом РК КПСС, И. Е. Гамрецкий, директор совхоза «Михайловский», А. С. Чугунов, инструктор-организатор Шахунского территориального колхозно-совхозного управления, А. С. Демин, секретарь парторганизации колхоза имени Ленина, И. П. Матюшин, парторг обкома КПСС по Шахунскому территориальному колхозно-совхозному управлению, И. Н. Смирнов, председатель исполнкома райсовета, и П. В. Зайцев, инструктор-организатор колхозно-совхозного управления.

Выступающие вскрывали недостатки в руководстве сельскохозяйственным производством в колхозах района, высказали тревогу за подготовку семян, техники к севу, за успех окончания зимовки скота. Они говорили о необходимости усиления массово-политической работы среди тружеников села, о мобилизации их сил на быстрейшее окончание и проведение сева. Большое внимание выступающих было приковано к тому, чтобы не допустить опоздания с началом полевых работ и иссушения почвы.

Пленум по обсужденному вопросу принял соответствующее постановление.

Пленум обсудил также организационный вопрос.

Пленум избрал членом бюро РК КПСС т. Л. А. Ягненкова, председателя колхоза «Заветы Ильи», и перевел из кандидатов в члены пленума т. В. А. Крашенинникова, председателя колхоза «Путь Ленина», и т. Г. И. Орлову, народного судью района.

БЕССМЕРТНЫЙ, КАК ЖИЗНЬ, ВЕЧНО ЖИТЬ БУДЕТ ЛЕНИН



Комсомольцы—участники I съезда РКСМ у В. И. Ленина.

Рисунок заслуженного деятеля искусства РСФСР П. Васильева.

Фотохроника ТАСС.

Жизнь идет по-ленински

(Окончание.)

Все, что делается в нашей стране,—и покорение могучих рек, и орошение безводных степей, и сооружение гигантских заводов и электростанций, и освоение космоса—все это делается во имя счастья людей труда.

Ленин научил коммунистов зорко всматриваться в грядущее, раскрывать перед народом научно обоснованные пути движения вперед. С полным основанием называем мы новую Программу нашей партии ленинской. Разрабатывая ее, коммунисты советовались с Лениным, исходили из его гениальных научных предвидений, опираясь на богатейший опыт социалистического строительства. XXII съезд КПСС по-ленински определил триединую задачу партии и народа на этапе развернутого коммунистического строительства. В области экономической она сводится к созданию материально-технической базы коммунизма; в области политической—к формированию коммунистических общественных отношений; в области идеологической—к воспитанию нового человека, человека коммунистического Завтра.

С огромным подъемом взялись партия и народ за осуществление этих вели-

ких задач. Партия и народ идут ленинским курсом, живут и борются, руководствуясь революционными программами партии, которые можно сравнить с трехступенчатой ракетой.

Первая ступень вывела нашу страну из капиталистического мира, вторая—подняла ее к социализму, а третья призвана вывести на орбиту коммунизма.

—Это замечательная ракета, товарищи,—сказал на XXII съезде Никита Сергеевич Хрущев.—Она движется по точному курсу, проложенному гениальным Лениным, нашей революционной теорией...

Немало побед завоевано. О них знает весь мир. Но партия, следуя ленинскому завету, не обольщается успехами, не закрывает глаза на недостатки. Так, несмотря на бесспорные успехи, достигнутые в сельском хозяйстве, мартовский ЦК КПСС сосредоточил внимание партии и народа на серьезных недостатках, имеющихся в развитии земледелия и животноводства. Острой критике подверглись недостатки в области руководства сельским хозяйством.

Пленум установил, что существующая структура управления сельским хозяйством не соответствует возросшим требованиям, она

ограничивает возможности использования резервов, заложенных в социалистическом сельском хозяйстве, и нуждается в коренной перестройке.

Партия прямо и смело говорит народу, что на пути строительства коммунизма встретятся немало трудностей, но их надо по-ленински преодолевать. Ведь Владимир Ильич, как вспоминают рабочие-трехгорцы, «...не говорил сладких слов, не сулил легких побед. Он говорил суровую правду о трудностях борьбы... Но в его словах был в то же время бодрый призыв к борьбе, сознание копечной победы рабочего класса в союзе с крестьянством».

Весну 1962 года—весну коммунистического строительства—советский народ встречает по-боевому, с энтузиазмом. Важнейший рубеж коммунизма сейчас—далнейшее мощное развитие сельского хозяйства. И в битву за этот рубеж вступают труженики села, вся партия и народ, вся мощь советского строя.

Жизнь идет по-ленински—в напряженном труде, в творческих дерзаниях, в неустанным стремлении вперед, к светлому коммунистическому Завтра.

П. РЯБЧУН.
Кандидат исторических наук.

На XIV съезде комсомола

«Москва, XIV съезду ВЛКСМ. Президиум», «Москва, Кремлевский Дворец съездов, съезду комсомола»—по этому адресу непрерывным потоком

идут письма и телеграммы. Молодые рабочие, колхозники, студенты, школьники, воины Советской Армии нашей страны приветствуют съезд,汇报уют о своих делах. Комсомольцы, молодежь желают съезду успехов в работе, заявляют, что отдастут все силы осуществлению Програм-

мы КПСС, строительству коммунизма.

—Весна—горячее время для тружеников полей,—говорит секретарь Московского обкома комсомола А. Камшалов,—нынешняя весна необычная—это первая весна после исторического XXII съезда КПСС,

(Окончание на 4-й стр.)

Таким был Ленин

После переезда правительства в Москву В. И. Ленин недели две жил в гостинице «Националь», затем в одном из служебных кремлевских зданий, а подобранный для него квартиру в Кремле тем временем ремонтировали и оборудовали. Интересен рассказ об этом латышского стрелка Э. Э. Смилги.

«Когда с ремонтом было покончено, нам дали задание обставить квартиру мебелью. Так как в нашем распоряжении был весь Кремль, то мы натаскали в новую квартиру самую лучшую мебель, какую только можно было найти.

Мы заставили квартиру Ильича золоточенными стульями и креслами, обитыми шелком и бархатом; зеркальными шкафами, массивными столами и т. д. Уж очень хотелось нам сделать любимому человеку удовольствие!

Но когда Ленин осмотрел приготовленную квартиру, то остался недоволен. Ему не понравилась роскошная мебель, и он велел заменить ее простой, обычной.

...Поступок Владимира Ильича мы восприняли как урок: быть в жизни всегда скромным, никогда не гнаться за роскошью».

Рассказ матроса А. И. Овчинов.

Революция застала меня в Северной флотилии. По инициативе Мурманского ревкома был создан матросский отряд, в который входил и я в качестве начальника пулеметной команды.

Отряд, в который попал я, был послан на юг против войск Краснова. После ряда боев на сухопутном фронте нас перевели на Волгу для организации Волжско-Каспийской флотилии.

В Сормове по указанию Ленина стали строить тяжелый бронепоезд особого назначения. Команду было приказано подобрать из моряков-добровольцев. Я пошел на бронепоезд.

Когда были готовы к бою, нас вызвали в Москву. Как только бронепоезд остановился у дебаркадера Северного вокзала, к нему подъехали две машины. Из одной вышел Владимир Ильич. Он поднялся на бронепоезд, поздоровался и долго беседовал с нами. Любимый вождь рассказывал о положении в стране, о военных трудностях, наказывал нам высоко держать знамя советских воинов, стойко переносить трудности и бессстрашно, презирая смерть, драться с врагами.

Моряки поклялись Ленину отстоять молодую Советскую Республику. И куда бы потом нас ни бросала военная

судьба, мы помнили о ленинском завете и о нашей клятве.

Один фронт сменился другим. А пушки бессменно трудились. И вот пришел момент, когда они вышли из строя.

Я получил приказ выехать в Москву за новыми пушками. При выполнении задания встретился с серьезными трудностями. Что делать? Решил пойти к Ленину.

И пошел. Секретарь сообщил, что Ленин просит меня за jaki. Едва я открыл дверь кабинета, как Владимир Ильич поднялся навстречу. Поздоровался я с Лениным, он, улыбаясь, спросил:

— Ну, товарищ матрос, зачем пожаловали?

Я рассказал о неудаче с пушками.

— Не беспокойтесь, пушки будут, — сказал Владимир Ильич и здесь же отдал необходимые распоряжения.

После этого Ленин стал расспрашивать о бронепоезде и о делах на фронте. Я ему рассказал, как однажды наш ороневик разбил группу вражеских блиндированных поездов. Владимир Ильич долго смеялся и то и дело повторял: «Ай да матросы, молодцы!» Ленин очень тепло проводил меня и, пожимая руку, просил передать товарищам большой привет.

ЛЕНИН

Крум ГРИГОРОВ. Болгарский писатель

Недалеко от нашего дома было кладбище, и до нас часто доносились рыдания вдов и матерей, потерявших на войне своих мужей и сыновей. И когда по утрам, просыпаясь в пруды мгленой комнате, мы дети, торопились выбежать во двор—подышать чистым воздухом, я по привычке начинал прислушиваться, не плачут ли опять по погибшим солдатам. В доме у нас все были неразговорчивы и унылы. Даже обычно словохотливая бабушка угрюмо молчала и время от времени тяжело вздыхала.

—Нужно, винчук, быть таким любопытным. Все равно в х не перебьют. Кончится рена, вернутся твои дядьки домой, тогда наступит конец слезам и горю. Начнем идти свадьбы, позовем Цегумыканта с его большим рабаном, пригласим все се-

о, расставим столы во дво-

В ДЕЛАХ МУДРОЙ ПАРТИИ, СОЗДАННОЙ ИМ.

Воспоминания крестьянина

Я встречался с Владимиром Ильичем несколько раз: в 1919 и 1921 годах. Каждый раз я приезжал в Москву в качестве ходока по общественным и хозяйственным делам крестьян своего общества.

В последний раз на руках у меня был довольно обширный протокол с изложением вопросов—общественных, хозяйственных, и дел кооперации. Крестьяне дали мне задание, чтобы этот протокол я передал лично Владимиру Ильичу.

Но лишь только переступал я порог, волнение и робость моментально отлетели: с необыкновенной простотой, с ласковой улыбкой Владимир Ильич приветствовал руку, приветствовал меня у самых дверей:

—Здравствуйте, товарищ Чекунов!

Он провожал меня до стула, усаживал и уже потом садился сам и спрашивал, как живут крестьяне, не обижают ли их члены, члены довольны и члены недовольны.

Стараясь не затягивать беседы, я четыре раза поднимался, извинясь за беспокойство, но Владимир Ильич задерживал меня, и под конец я чувствовал себя не только вполне свободным, а так, как будто бы я беседую с давнишним другом и товарищем. Моя последняя беседа 28 февраля 1921 года длилась два часа и была закончена в двенадцать часов ночи.

Провожая меня, Владимир Ильич просил, чтобы я не уезжал из Москвы, не доложивши ему: он назначит время свидания. Тут же он просил, чтобы я подробно описал в «Бедности» нашу беседу.

На это я ответил, что едва ли сумею исполнить его желание.

—А почему? — спросил Владимир Ильич.

Я сказал, что в дороге потерял очки и купил на рынке дрянь: почти не помогают.

Владимир Ильич задержал меня, вернулся к стол-

и. А. Чекунов.

лу, нажал кнопку. Вошел секретарь.

—От моего имени передайте в Наркомздрав, чтобы завтра же товарищу Чекунову были выданы хорошие очки.

Я запротестовал, но Владимир Ильич настойчиво сказал, что это его желание и оно должно быть исполнено.

Понятно, за такую заботу и внимание мне оставалось только поблагодарить. Я сказал, что эти очки будут для меня драгоценны.

Я со слезами на глазах расплакался с милым Ильичем.

Но, как оказалось, по моем уходе Владимир Иль-

ин не удовлетворился своим распоряжением об очках, данным секретарю, а написал еще собственноручную записку в Наркомздрав, подлинник которой хранился в Институте Ленина.

В этой записке товарищ Ленин писал:

«У меня сидит тов. Иван Афанасьевич Чекунов, очень интересный трудовой крестьянин, по-своему пропагандирующий основы коммунизма. Он потерял очки. Заплатил за дрянь 15000 рублей!»

Нельзя ли помочь ему достать хорошие очки?»

Дальнейшему желанию Владимира Ильича виделось со мной не суждено было осуществиться. Вскоре он заболел...

Митинг на заводе

Было это в 1918 году, осенью. Рабочие с тревогой и надеждой следили по газетам за здоровьем Ленина.

Но вот вышли газеты с радостной вестью: Ленин начал выздоравливать.

Снова созвали митинг на заводе. Один товарищ прочел известие о том, что Ленину стало лучше. После него поднялась на три-

буку старая работница и сказала, заплакав:

—Мало мы берегли его... Вот... не уберегли от пули. Как сильно болел-то Ильич!

Потом помолчала, поглядела на своих товарищах и громко сказала то, о чем думали все:

—Ведь это какое счастье, что у нас есть Ленин!

А. Кононов.



В. И. Ленин беседует с крестьянином Иваном Афанасьевичем Чекуновым.

Рисунок заслуженного деятеля искусства РСФСР

П. Васильева.

Фотохроника ТАСС.

ре—до самого гумна. И посмотришь, какое веселье пойдет!

Дедушка тоже стал хмурым, смотрел на всех испытующе: казалось, что он видит тебя насекомых. Он был единственным мужчиной—не считая нас, детей,—не только в нашем доме, но и во всем квартале. Поэтому женщины часто приходили к нему выплакать свое горе, попросить совета. Иногда он говорил:

—Мы с моей старухой послали на фронт трех солдат. И нас постоянно страх одолевает, не случилось бы с ними чего-нибудь... Но что поделаешь? Война... Человеческая бойня! Будь проклят тот, кто ее выдумал...

Долетали слухи, что солдаты бунтовали, не выдерживая голода, и поднимали оружие против офицеров... Позд-

нее мы услышали еще одну новость: будто бы Стойне Дмитров дезертировал с фронта и скрывается в наших лесах. Но верны ли эти слухи? Может быть, кто-нибудь нарочно их распространяет? Дедушка был сдержаным человеком и, когда односельчанки спрашивали его об этом, отвечал:

—Не видел, не слыхал... Язык ведь без костей, на то и дан человеку, чтобы болтать...

Но однажды утром появился объездчик и, взобравшись на тумбу в центре села, закричал во все горло:

—Эй, селяне, слушайте! С фронта убежал Стойне Дмитров, по прозвищу Усет. Скрывается где-то тут, в ле-

сах и оврагах. Кто его встретит; должен немедленно сообщить в общину. Кмет приказал не давать ему хлеба, пусть с голода подохнет. Несдобривать тому, кто посмеет нарушить этот приказ,—будет строго наказан...

Вскоре по шоссе под коневом провели жену Стойне—Персию. Волосы ее были расстрепаны, руки скрученны за спиной. Двое охранников, тяжело стуча подкованными сапогами, подталкивали ее прикладами и кричали:

—Отвечай, был у тебя ночью муж?

Персия только склонила голову, словно побитая собака, и ничего не отвечала. Процессия направлялась к Трекляно. Бабушка проводила ее взгля-

дом и вздохнула:

—Скоты проклятые, бабу забрали! И что она им сделала? Если муж убег, так чем же она-то виновата?

Осень уже воцарилась в горах, долинах, в речных поймах. Леса переливались всеми оттенками золота—от медно-красного до желтого, осипавшаяся листва ковром покрывала влажную землю. После ясных ночей по утрам выпадал иней.

—Значит, скоро жди снега,—говорил дедушка.—Дров нет, а на отошедшей скотине

(Окончание на 4-й стр.)

▼▼▼

«ТОНШАЕВСКИЙ КОЛХОЗНИК»

21 апреля 1962 г. 3 стр.



В. И. Ленин.

Рисунок заслуженного деятеля искусства РСФСР
П. Васильева.

Фотохроника ТАСС.

Степан Щипачев.

День рождения Ленина

Над крутизною желтых косогоров
Тот день овеян половодьем был.
Водою окруженный
волжский город,
Сверкая на горе, казалось, плыл.

Весна брала свои права и власть.
Все затопила вольная стихия:
Как будто, лед ломая,
поднялась
Не Волга венчая, а вся Россия.

Над яблонями, над домами ветер
Дул от реки, где шел белесый лед.
С симбирских круч широк пространств разлет.
Был горизонт с водою слит и светел.

Вдали чернели избы деревень,
Разбросанных затопленных селений.
Леса синели. В тот весенний день
В приволжском городе родился Ленин.

★ ★ ★
Который бьется в этих жилах
И в этой голове кипит.
Глаза и мысль нерасторжимы,
А кто так мыслию богат,
Чтоб передать непостижимый,
Века пропивающий взгляд?
Николай Полетаев.



Плакат художника И. Гринштейна (ИЗОГИЗ).

Фотохроника ТАСС.

ЛЕНИН И «ПРАВДА»

Каждая статья Владимира Ильича в «Правде»—призыв, прямой или косвенный, к организации, к действию. Статья «Итоги полугодовой работы»—призыв к массовой организации вокруг «Правды» (каждую получку вносить на «Правду» копейку). «Плохая защита либеральной рабочей политики» в № 96 «Правды»—косвенный призыв путем забастовок бороться за повышение заработной платы. В статье «Ликвидаторы и «единство» в № 99—опять призыв к объединению вокруг «Прав-

Н. К. Крупская

дь». В следующей статье в № 105, «В Швейцарии»,—косвенный призыв к борьбе с оппортунизмом; в следующей статье в № 118, «По поводу письма Н. С. Полянского»,— обращение к крестьянам с призывом писать в «Правду» о земле, идти по пути союза наемных рабочих и разоренных крестьян. В следующей статье, «Успехи американских рабочих», в № 120—косвенный призыв к вступлению в партию, к объединению вокруг «Правды». В ста-

тье «Азартная игра» в № 134—против захвата земли у других стран, в статье «Позиция г. Милюкова» в № 136—призыв рабочих к самодеятельности, к борьбе с привилегиями, к устранению соглашения с силами старого в общественной жизни и т. д. и т. п. Статьи Ильича в «Правде» имели громадное организующее значение, эмоционально заражали массы.

Из книги «Ленин—редактор и организатор партийной печати». М., 1956 г.

Л Е Н И Н

(Окончание. Нач. на 2-й стр.)

трудновато будет возить их из леса.

У дедушки была привычка всегда кого-нибудь брать с собой в лес по дрова. Обычно ездила бабушка или кто-нибудь из нас, старших детей. Как-то раз, спозаранку, дед поманил меня к себе:

—Собирайся, прогуляемся до Златанова выгона. Дровишек нарубим.

—Надо было захватить с собой мешок. Наполнили бы паданцами кадушку, наварили бы грушевый браги. Нынче груши в нашем саду совсем не уродились, вот бы дички и пригодились...

Оранжевым пламенем полыхал боярышник, в его зарослях с ветки на ветку перелетали какие-то серенькие с тоненькими клювами птицы. Наконец, мы добрались до Тырсеницы и начали распрыгать волов. Дед только было собрался покормить скотину кукурузными стеблями, как в кустах что-то зашуршало. Должно быть, дрозд или белка, решили мы. Дедушка вытащил топор и начал обрубать дубовые ветки. Мы постепенно углублялись в лес и вдруг на одной из полян натолкнулись на высо-

кого, словно жердь, мужчину. Он был в изодранной солдатской одежде, на голове фуражка без козырька, через плечо перекинуто ружье.

—Не пугайтесь, бай Заре, — заговорил солдат. — Ведь, кажется, мы родственники, хотя и дальние, не так ли?

Вот тут-то дедушка чуть было не выпустил топор из дрожащих рук.

—Эге-ге-е, ты ли это, Стойне? — заикаясь, начал он. — Слышали о тебе разное, но не думалось что именно здесь тебя встретим...

Тогда я понял, что перед нами Стойне Димитров.

—Давно я не курил настоящего табака, — сказал Стойне, жадно затягиваясь. — Иногда сотру сухие буковые листья, да не во что их завернуть... Правда, есть у меня одна бумага, — при этих словах он вытащил из-за пазухи старую измятую газету, — но лучше уж я умру без курева, чем пущу ее на папиросы. В ней про Октябрьскую революцию и про Ленина написано...

Он развернул газету и показал нам фотографию мужчины с высоким лбом, лысой головой, прищуренными проницательными глазами и с небольшой острой бородкой. Должно быть, дрозд или белка, решили мы. Дедушка вытащил топор и начал обрубать дубовые ветки. Мы постепенно углублялись в лес и вдруг на одной из полян натолкнулись на высо-

— Вот он, Ленин! — пояснил Стойне. — Под его руководством народ в Россиибросил царя и помещиков.

Дедушка слушал с разинутым ртом, вперив глаза в фотографию. Он впитывал каждое слово Стойне, словно земля, истомившаяся от жажды.

Стойне спрятал газету за пазуху. Дедушка просто не знал, как его отблагодарить за такие хорошие вести.

Было уже за полдень, тени стали удлиняться. Дедушка снова принял за дрова, чтобы до наступления темноты выбраться из леса.

—Клянусь нашим, — сказал на прощание Стойне.

—Скажи, а какой он из себя, этот Ленин, который царь одолел?

—Откровенно говоря, внуchoчок, и я знаю не больше тебя.

Мы нагружали телегу дровами, и дедушка что-то шептал своим беззубым ртом. По движению его губ я догадался что он по слогам повторял имя Ленина.

А когда война кончилась и Стойне Димитров вернулся домой, в нашем селе была создана партийная организация. Имя Ленина в то время было уже известно даже жителям самых отдаленных горных селений...

г. София.

К нашим читателям и рабселькорам

В связи с созданием межрайонной газеты «Знамя труда» при Шахунском территориальном производственном колхозно-сельскохозяйственном управлении, первый номер которой выйдет завтра, 22 апреля 1962 года, выпуск районной газеты «Тоншаевский колхозник» с данного номера прекращается.

Подписчики газеты «Тоншаевский колхозник» впредь будут получать межрайонную газету «Знамя труда».

Редакция газеты «Тоншаевский колхозник» благодарит активных селькоров, рабкоров и читателей за помощь в работе и поддержку. Она выражает уверенность, что наши рабселькоры и читатели будут также оказывать помощь в выпуске межрайонной газеты «Знамя труда».

Итак, до свидания, друзья! Желаем вам успехов в деле коммунистического строительства и счастья в личной жизни.

Редакция газеты
«Тоншаевский колхозник».

На XIV съезде комсомола

(Окончание. Нач. на 2-й стр.)

счету у комсомольцев Волгограда, говорит секретарь Волгоградского обкома комсомола А. Невстрев. Подвигом

Родившийся на Воскресенском химическом комбинате почин—заказы сельского хозяйства под неослабный контроль—подхватили 52 предприятия Московской области, говорит А. Камшалов. Мы предлагаем организовать всеобщий комсомольский контроль над выполнением всех заданий сельского хозяйства.

Республикой «белого золота» называют советский Таджикистан. Тысячи юношей и девушек с энтузиазмом трудятся на хлопковых полях. Секретарь ЦК ЛКСМ Таджикистана Гуджон Бобосадыков называет имена лучших хлопководов, и среди них—имя двадцатидвухлетнего во-жака комсомольско-молодежной бригады Сафара Давлясова, получившего по 48 центнеров хлопка на каждом гектаре. Молодежь делает все, говорит оратор, чтобы в нынешнем году Родина получила десятки тысяч центнеров хлопка дополнительно к заданию.

Делегат Бобосадыкова рассказывает о первых шагах комсоргов при территориальных колхозно-сельскохозяйственных управлениях, о том, в какой помощи они нуждаются. От имени воинов-комсомольцев Вооруженных Сил Советского Союза участников съезда приветствовал делегат А. Лизичев, помощник начальника Главного политического управления Советской Армии и Военно-Морского Флота по комсомольской работе.

О деятельности газеты «Комсомольская правда» сообщил съезду ее главный редактор Ю. Воронов. 253 тысячи писем получила редакция в прошлом году. В них молодежь, находящаяся в самой гуще жизни, рассказывает о своем труде, сигнализирует о недостатках, непримиримо выступает против бюрократизма и равнодушия, против взяточников и очковтирателей. Много прекрасных дел на

Колхозу «Новый путь» Суздальского сельсовета требуются два шофера на автомашины «ГАЗ-51».

Оплата по договоренностям.

Правление колхоза.